

**پنجاب اسمبلی میں پارٹی پوزیشن**  
 لاہور۔ ۲۸ مارچ۔ آج سرکاری طور پر ۱۸ نشستوں کا اعلان کر دیا گیا۔ اسمبلی کا نام ہے۔ کہ پوزیشن نشست کے علاوہ باقی تمام نشستوں کی گنتی تک ختم ہو جائیگی۔ آج ارکان اسمبلی کی پارٹی پوزیشن یہ ہے۔  
 مسلم لیگ ۱۳۵ جناح جوہی مسلم لیگ ۲۷ آزاد پاکستان پٹنل ۱ جماعت اسلامی ۱ انڈی پٹنٹ ۱۳ پاکستانی مسیحی اور ایٹھ پٹنٹ نام آج کا صیاب ہونے والے امیدواروں میں پٹنٹ مسلم لیگ کے سابق صدر مولوی عبداللہ کی کا نام قابل ذکر ہے۔ آپ ضلع لائل پور سے جناح جوہی لیگ کے ٹکٹ پر کامیاب ہوئے ہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ عَلٰی اَنۡ يَّعْطٰكَ رَبُّكَ مَقٰمًا مَّحْمُوْدًا  
 ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

# الفضل

ایوم پنجشنبہ  
 روزنامہ  
 لاہور  
 شرح چندہ  
 سالانہ ۲۲ روپے  
 ششماہی ۱۳ روپے  
 سہ ماہی ۷ روپے  
 ماہوار ۲ روپے

۲۰ جمادی الثانی سنہ ۱۳۷۵ھ  
 ۲۹ مارچ ۱۹۵۵ء نمبر ۲۹

جلد ۲۹۰ ایمان پختہ ۱۳۷۵ھ ۲۹ مارچ ۱۹۵۵ء نمبر ۲۹

**آبادان میں برطانی جنگی جہاز سنبھالنے کے**  
 طہران ۲۸ مارچ۔ آج فدا بان اسلام کے ۸ اور رکن گرفتار کر لئے گئے۔ انہوں نے نئے ایرانی وزیر اعظم حسین واعلیٰ کو ہلاک کرنے کی کوشش کی تھی۔  
 آج برطانیہ کے دو چھوٹے جنگی جہاز آبادان کی بندرگاہ میں سنبھال لئے گئے۔ ان کے علاوہ ایک جہاز جینے والا جہاز عام گشت کے لئے بھی سنبھال گیا ہے۔  
 آج مزدوروں نے اصفہان کے گورنر جنرل کے دروازے توڑ کر اس کی تیارگاہ میں گھس جانے کی کوشش کی جس پر اس کا پولیس سے تصادم ہو گیا۔ اور بعض مزدور اسپتال بری طرح زخمی ہو گئے۔ مجمعہ پر قابو پایا گیا۔

**پینڈت نہرو کا ایک اور بیان**  
 نئی دہلی ۲۸ مارچ۔ پینڈت نہرو نے اپنی پارٹیشن بیان برطانیہ نمائندے مسٹر کشمیر سے انٹرویو کے دوران کہا تھا کہ اگر رہے ہیں۔ آپ نے کہا۔ فوجوں کے انخلاء کے معاملے میں ہندوستان شانتی کو تسلیم نہیں کر سکتا۔ آج ڈاکٹر شیبا پرشاد مگر نے اقوام متحدہ پر مسٹر کشمیر سے علیحدہ ہونے پر زور دیا جائے۔ اور اگر ایک معینہ میعاد کے اندر پاکستان آزاد کشمیر کو خالی نہ کرے۔ تو اسے جنگی کارروائی سمجھا جائے گا۔

**مختصرات**  
**تفہیمہ ۲۸ مارچ۔** آج صبح پانچ بجے کے دنوں ایوانوں میں ایک سیر کی کمیٹی کو قومی حکایت میں لینے کے لئے پیش کیا گیا ہے۔ تجویز ہے کہ حصہ داروں کو سرکاری تسکات کی صورت میں ادائیگی کی جائے۔

**کراچی ۲۸ مارچ۔** سینٹے کے راج سے ساحل سکران اور پنج فارس کی بندرگاہوں کے درمیان ایک نئی چھری کوئی جاری ہوگی۔  
**فہد ۲۸ مارچ۔** حکومت عراق بصرہ سے کراچی براست کویٹ اور کراچی ایک نئی کوئی سروس کی تجویز پر غور کر رہی ہے۔

**بجٹ پر ایک نظر**  
**۵۲-۱۹۵۱ء**  
 آمد۔ اکیس کروڑ تریسٹھ لاکھ بارہ ہزار روپے  
 خرچ۔ اکیس کروڑ سینتالیس لاکھ پچیس ہزار روپے  
 بچت۔ پندرہ لاکھ ستاسی ہزار روپے  
 بچت سالانہ۔ ایک کروڑ اٹھاس لاکھ بانوے ہزار روپے  
 رفاہ عامہ کے محکموں کے لئے ساڑھے نو کروڑ روپے  
 توسیع و ترمیم کے لئے تین کروڑ نو لاکھ روپے  
 صحت عامہ کے محکموں کے لئے۔ ایک کروڑ ساٹھ لاکھ روپے  
 سرکونوں کی ترمیم و مرمت کے لئے تین کروڑ چودہ لاکھ روپے  
 سوت اور کپڑے کے کارخانوں کے لئے۔ ڈیڑھ کروڑ روپے  
 کوئی نیا ٹیکس نہیں ہے۔  
 فصل پر سیلاب ٹیکس منسوخ کر دیا گیا ہے۔

**۵۲-۱۹۵۱ء کے لئے پنجاب کا چوتھا توفیری میزانیہ۔ ۵ لاکھ ستاسی ہزار کی بجٹ**  
 لاہور ۲۸ مارچ۔ گورنر پنجاب فیضت ماب سر اور عبدالرب نشتہ نے آج ایک پریس کانفرنس میں پنجاب کے سالانہ بجٹ پر روشنی ڈالنے سے پہلے اعلان کیا۔ کہ صوبہ کی مالی حالت بنیادی طور پر بہت اچھی ہے۔ اور اس بات کے واضح اعداد و ارقام موجود ہیں۔ کہ آئندہ سالوں میں صوبہ ہر لحاظ سے نمایاں ترقی کر سکے گا۔  
 وفاہی محکموں اور ترقی کے نئے منصوبوں کے لئے خطیر رقمیں منظور کرنے کے باوجود بجٹ میں ۵ لاکھ ۸ ہزار کی بچت دکھائی گئی ہے۔ بجٹ کا ایک نمایاں پہلو یہ ہے۔ کہ مزید کوئی نیا ٹیکس تجویز نہیں کیا گیا ہے۔ بلکہ سیلاب کے باعث گذشتہ فصل کے موثر پرجوش ٹیکس لگایا گیا تھا۔ اسے بھی منسوخ کر دیا گیا ہے۔ آمدنی اور اخراجات کا تخمینہ علی الترتیب ۲۳ کروڑ ۶۳ لاکھ بارہ ہزار اور ۲۱ کروڑ ۸۱ لاکھ ۲۵ ہزار ہے۔ یہ اعداد و شمار بعد از تقسیم کے گذشتہ بجٹوں سے بھی نہیں۔ بلکہ غیر منقسم پنجاب کے بجٹ سے بھی زیادہ ہیں۔ ۱۹۴۶ء میں متحدہ پنجاب کی آمدنی ۲۲ کروڑ ۸۱ لاکھ تھی۔ اس میں ۵ کروڑ ۵ لاکھ کی وہ غیر معمولی رقم بھی شامل تھی۔ جس سرکاری اور امن کی فروخت سے حاصل ہوئی تھی۔ تقسیم سے قبل ہر میزانیہ میں ایسی آمدنی کی ایک مستقل مدد گرتی تھی۔ جب ان زمینوں پر مہاجرین کی آباد کاری کے باعث کا عدم پوچی ہے۔ مزید برآں اس صوبہ کو ان ٹیکس کا وہ مستند حصہ بھی مل رہا ہے۔ جو تقسیم سے قبل ملا کرتا تھا۔ بجٹ کا دوسرا نمایاں پہلو یہ ہے۔ کہ اس میں رفاہ عامہ کے محکموں کے لئے رقمیں مخصوص کر کے بہت زیادہ اضافہ کیا گیا ہے۔ چنانچہ سالانہ بجٹ میں ان محکموں کے لئے ۹ کروڑ روپے کی گنجائش نکالی گئی ہے۔ یہ رقم کل اخراجات کا ۳۲ فی صدی ہے۔ گذشتہ سال انکی شرح ۲۸ فی صدی اور تقسیم سے قبل صرف ۲۶ فی صدی تھی۔ اس کے علاوہ مرکزی حکومت نے آئندہ سال ۲ کروڑ روپے کی ایک خطیر رقم دینی منظور کی ہے۔ جو بجٹ میں شامل نہیں ہے۔ یہ ساری کی ساری رقم بھی رفاہ عامہ کے کاموں پر ہی خرچ کی جاوے گی۔  
 تاریخ میں یہ پہلا موقع تھا۔ کہ بجٹ اور دینی پیش کیا گیا۔ گورنر پنجاب نے اس بارے میں پہل کر کے دوسرے صوبوں کے لئے مثال قائم کر دکھائی۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

**تخمینہ بات بابت ۱۹۵۰ء**  
 ۱۹۵۰ء کے تخمینہ بات میزانیہ میں ۱۹ کروڑ ۷۸ لاکھ کی آمدنی اور اسی کروڑ ۷ لاکھ کے خرچ کا اندازہ لگایا گیا تھا۔ لیکن اصل صورت حال کی روشنی میں آمدنی بائیس کروڑ ۸ ہزار روپے میں سے ۱۷ کروڑ ۷۱ لاکھ ۵۶ ہزار روپے تک ایک کروڑ ۲۸ لاکھ ۹۲ ہزار روپے ظاہر ہوئی۔ آمدنی کی رقم میں وہ دو کروڑ روپے بھی شامل ہیں۔ جو مرکزی حکومت نے سیلاب کے اخراجات کے سلسلے میں صوبائی حکومت کو بطور مدد عطا کیے تھے۔ ۱۹۵۰ء میں ایک کروڑ ۲۹ لاکھ روپے سے زیادہ کی بچت ہوئی۔ لیکن اولیٰ تو حکومت کو ملازمین کی تنخواہوں میں اضافے کی وجہ سے ۵۰ لاکھ روپے کے زائد اخراجات برداشت کرنا پڑے۔ دوسرے گذشتہ سیلاب کے وقت حکومت کو ٹیکس اور آبیانہ کی صفائی اور ریلیف کے دیگر کاموں پر تقریباً اڑھائی کروڑ روپے خرچ کرنا پڑا۔ جس کا مقدمہ ہر حصہ مقرر کرنے لگا۔ اگر مرکزی حکومت سے امداد نہ ملتی۔ اور معمولی سیلاب عام نہ کی جاتا۔ نیز سب سے ٹیکس کے صوبائی حکومت کے حصہ میں فرسٹوٹے طور پر ۲۳ لاکھ روپے کا اضافہ نہ ہوتا۔ تو ۵۰ لاکھ کی بجٹ میں بھی ریف ہوتا۔ لیکن حکومت کی امداد اور سیلاب کے

معمول کے باعث متوقع خسارہ ایک کروڑ ۲۹ لاکھ روپے کی بجٹ میں تبدیل ہو گیا۔ اب یہ رقم بھی آئندہ سال رفاہ عامہ کے کاموں اور ترقی کی سیکورٹی پر خرچ کی جائیگی۔

**تعلیم**  
 ۵۲-۱۹۵۱ء کے بجٹ میں تعلیم کے لئے تین کروڑ ۹ لاکھ روپے کی رقم منظور کی گئی ہے۔ چنانچہ اس دوران میں چھ سو نئے پرائمری سکول دو نئے ثانوی سکول اور عورتوں کے دو گورنمنٹ کالج کھولے جائیں گے۔ مہاجر طلبہ کی امداد کے لئے دس لاکھ روپے اور تعلیم بالفان کے سلسلے میں چھ لاکھ روپے منظور ہوئے ہیں۔ پنجاب یونیورسٹی کو پانچ لاکھ روپے کی رقم دی جائیگی۔ علاوہ ازیں تین لاکھ روپے اس غرض کے لئے منظور کر لئے ہیں۔ تاکہ اعلیٰ تعلیم کے حصول کے لئے طلبہ کو باہر بھیجا جاسکے۔ گورنمنٹ کالج لائل پور میں طبیعت اور کیمیا کی تعلیم کے لئے ساڑھے نو ہزار روپے کی مزید گنجائش رکھی گئی ہے۔ چارٹرڈ سکولوں کو ثانوی سکولوں میں تبدیل کرنے کا بھی فیصلہ ہو رہا ہے۔ غیر سرکاری ثانوی مدرسوں کو بہتر طریق پر چلانے کی غرض سے بڑی بڑی رقمیں منظور کی گئی ہیں۔ ترقی

صحت عامہ کے اعراض کے لئے ایک کروڑ ساٹھ لاکھ روپے کی گنجائش رکھی گئی ہے۔ اس میں ایک نیا میڈیکل کالج کھولنے کے انتظامات بھی شامل ہیں۔ یہ کالج جتان میں کھولا جائیگا۔ اس کے غیر متوالی اخراجات کا اندازہ دو کروڑ روپے کیا گیا ہے۔ (باقی صفحہ پر)

**کراچی ۲۸ مارچ**  
 • سندھ اسمبلی نے ایک قرارداد کے ذریعہ مرکزی حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ برکری کے برآمدی محصول کی آمدنی سے سندھ کو ایک معقول رقم دی جائے۔  
 • وزیر اعظم پاکستان کے پرائمری سکول کی آغازیہ عیندے آج چارج چھوڑ دیا۔ آپ کی وفات کی وزارت عظمیٰ کا چارج لینے کے لئے نکلتا، روزانہ ہوجا رہے گئے۔

مرضہ ۲۹ مارچ ۱۹۵۷ء

# تحریک جدید اور تبلیغ

جیسا کہ افضل میں جا رہی مجلس شوریٰ کی کاہنہ دانی پڑھنے سے احباب کو معلوم ہوگا۔ اس سال حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید اور اس کے کام کے متعلق بھی خاصی طور سے ذکر فرمایا ہے۔ ہر احمدی جانتا ہے کہ تحریک جدید کا پندرہ کس عظیم کام کے لئے خرچ ہو رہا ہے۔ اس لئے اس تحریک کو مضبوط سے مضبوط بنانے کی کئی ذمہ داری احباب پر عاید ہوتی ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقریر سے یہ بھی احباب کو معلوم ہوگی جو کام کو تحریک جدید کا بجٹ بڑا شاندار ہے اور جو کام تحریک جدید کے ذریعہ ہو رہا ہے وہ بھی بڑی اہمیت رکھتا ہے مگر دو سال سے اس کی آمد میں بہت کمی ہو گئی ہے حضور نے تقریر میں جو کچھ فرمایا ہے وہ ہمارے نامہ نگار کے الفاظ میں یہ ہے کہ۔

”تحریک کا بجٹ کو خوش کن ہے لیکن مالی لحاظ سے تحریک جدید محدود راجس احمدیہ کے مقابلہ میں زیادہ خطرناک حالات میں سے گذر رہی ہے۔ پچھلے دو سال سے چندوں کی وصولی میں کمی واقع ہو گئی ہے۔ حالانکہ کام کی اہمیت اور اس کے خوش کن نتائج کے پیش نظر لوگوں میں قربانی کا جوش بڑھ جانا چاہیے تھا۔“

احباب جانتے ہیں کہ بیرونی مالک میں تبلیغ کا تمام بار تحریک جدید کی آمد پر ہے۔ اور بیرونی مالک میں تمام دنیا شامل ہے۔ اس میں یورپ اور امریکہ جیسے متحمل مالک بھی شامل ہیں اور عرب مالک بھی ہیں۔ ایک دنیا میں الٹی پیغام پہنچانا تحریک جدید کی آمد پر منحصر رکھا گیا ہے۔ فنا غور فرمانا چاہیے کہ اتنا بڑا کام کتنے خرچ کا منتہی ہے۔ بے شک جماعت احمدیہ نے بیرونی مالک میں مشن کھول رکھے ہیں۔ مگر اول تو اتنے مشن بھی چلانا کتنے کے اس وقت موجود ہیں۔ تحریک جدید کی موجودہ آمد سے مشکل ہے۔ پھر یہ بھی دیکھنا چاہیے کہ تمام دنیا میں مؤثر حد تک ایٹھ تالی کا پیغام پہنچانے کے لئے اتنے مشن کفایت بھی ہو سکتے یا نہیں۔ یہ کام اتنا وسیع ہے اور اتنی قربانی ہی چاہتا ہے کہ جیسا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ہنصر العزیز نے فرمایا ہے۔

”اگر احباب اس کی اہمیت کو سمجھ لیتے تو اپنا سب کچھ قربان کر کے لئے تیار ہو جاتے اور انہیں تن کے کپڑے بھی بچھ لگانے میں دریغ نہ ہوتا۔“

جماعت احمدیہ میں شامل ہونے کی وجہ ہی آخر کیا ہے سو اس کے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جن کام کے لئے اس زمانہ میں مبعوث ہوئے ہیں وہ کام کیا جائے۔ جماعت احمدیہ کوئی تقریبی یا معاشرتی موسمی یا سیاسی جماعت نہیں ہے۔ نہ تو اس کی یہ عزت ہے کہ اپنے ارکان کے لئے زیادہ سے زیادہ دنیاوی سامان سمیٹنے میں ایک دوسرے کی مدد کی جائے اور نہ اس کی یہ عزت ہے کہ کسی ملک میں پارٹی بنا کر اس کی حکومت پر قبضہ کیا جائے۔ اس کی توصیف ایک ہی عزم ہے اور صرف ایک اور وہ یہ ہے کہ دنیا میں اسلام کا بول بالا کیا جائے۔ اسلام کا جھنڈا ہر دس ہر وطن میں نصب کیا جائے۔ بار میٹھے کی توجیہ کا ڈنکا ساری دنیا میں بجا یا جائے اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا روحانی نظام بزرگوں کے دل پر قائم کیا جائے۔ ایک احمدی کی زندگی کا یہی نصب العین ہے۔ اس کی زندگی کا وزن صرف ان بٹوں سے ہی کیا جا سکتا ہے کہ اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے مقصد کو کس قدر آگے دھکلا ہے۔ آیا اس نے اپنی وصحت کے مطابق وہ جہاد کیا ہے یا نہیں جس کے لئے اس کو تیار کیا گیا ہے؟ ہر ایک احمدی جو بعثت میں داخل ہوتا ہے اسی دم سے وہ اس نصب العین کا سپاہی بن جاتا ہے۔ جس طرح ایک فوجی سپاہی کا مقصد حیات بہ ہوتا ہے کہ وہ اپنے ملک کا دفاع اپنی پوری قوت کے ساتھ کرے۔ اسی طرح ایک احمدی جب احمدی بنتا ہے تو اسی وقت سے اس کا فرض منصبی جیسا کہ امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے یہ ہو جاتا ہے کہ وہ اپنا سب کچھ تبلیغ اسلام کے لئے وقف کر دے۔ حتیٰ کہ صورت پڑے تو اپنے تن کے کپڑے بھی بیچ کر اس میں لگا لے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ

”بیرونی مالک میں احمدیت کی روافد از فردن ترقی اس امر کی طرف اشارہ کر رہی ہے کہ ہم وہاں اپنی ساری قوت اور زیادہ تیز کر کے خدائی شانہ کو پورا کریں۔ ہونا یہ

چاہیے کہ تحریک کا بجٹ منظور ہونے کے بعد اب کوئی فرواں نہ رہے کہ جو تحریک جدید میں حصہ نہ لے اور دوسروں سے بھی وعدہ پورا کرانے کا بیڑا نہ اٹھائے۔ احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ اس وقت تک چین سے نہ بیٹھیں جب تک کہ تمام وعدہ کرنے والوں سے ان کا وعدہ پورا نہ کر لیا جائے؟ یہ الفاظ آپ ہی اپنی تشریح میں اس پر مرید

حاشیہ آرائی کی صورت نہیں کیونکہ ہر احمدی جانتا ہے کہ یہ الفاظ وہ ہیں جو خود اس کے دل سے نکلا رہے ہیں جو اس کی نظرت کے عین مطابق ہیں۔ اس لئے میں پوری پوری امید ہے کہ اس سال (۱۳ مارچ) کی فہرست پہلی ایسی فہرستوں پر توفیق ملے جائے گی اور حضور ایدہ اللہ کے سامنے بیٹے سے بہت زیادہ تعداد وعدہ پورا کرنے والوں کے ناموں کی پیش ہوگی۔

## عزیز مجید احمد سلمہ کی شادی خانہ آبادی

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب (۱۳-۱۷))

جیسا کہ اس سے قبل افضل میں شائع ہو چکا ہے میرے چھوٹے لڑکے عزیز مرزا مجید احمد سلمہ کی شادی خانہ آبادی کی تعزیر بکیم اپریل ۱۹۵۷ء بروز اتوار قرار پائی ہے۔ میں جماعت کے تمام بزرگوں اور دوستوں اور عزیزوں اور قادیان کے درویشوں اور سب مخلص بہن بھائیوں سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ اس شادی کے متعلق درویشوں سے دعائے فرمائیں کہ ہمارا رحیم و کریم آسمانی آقا اسے دین و دنیا اور ظاہر و باطن اور حال و مستقبل کے لحاظ سے بابرکت اور مفر ثمرات حسنہ بنائے اور اس جوڑے اور ان کی نسل کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پاک دعاؤں کا وارث کرے۔ اور اپنے فضل و رحمت کے سایہ میں رکھے اور میری ساری اولاد کا حافظ و ناصر ہو اور دین کا خادم بنائے اور ہم سب کا انجام بخیر کرے۔ آمین

خاکر مرزا بشیر احمد ۲۷/۳

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## نوجوانوں کا سہ ماہی رسالہ الطارق

جیسا کہ گذشتہ شادرت پر فیصلہ ہوا تھا کہ خدام الاحمدیہ سہ ماہی رسالہ الطارق اجراء کا انتظام کرے۔ ہم اس کا منظوری کے لئے کوشش شروع کر چکے ہیں۔ ارادہ ہے کہ جلد از جلد اس کا ایک نمبر شائع کیا جائے۔ پس صاحب ذوق و تعظیم ہائے خدام سے درخواست ہے کہ وہ اس کے لئے مضامین بھیجیں۔ مضامین مندرجہ ذیل عنوانات کے تحت ہوں۔ خوبصورت لکھائی ہوئے مضامین علمی اور تحقیقی ہوں اور شائع نہ ہو سکیں گے۔ بچوں کے لئے بھی مضامین ہوں اور بچوں کو حیرت سے بھی مضامین لئے جا سکیں گے۔

- (۱) دینی مسائل پر تحقیقی مضامین (۲) خدام کے لائق عمل کے مختلف شعبوں کے متعلق مضامین
- (۳) سائنسی معلومات و تجربات جو معلومات عامہ کے لئے مفید ہوں۔ (۴) خوراک و ورزش کے متعلق
- (۵) زراعت کے متعلق (۶) تجارت کے متعلق (جس سے قوم کی اقتصادی حالت بہتر بنائی جا سکے)
- (۷) معلومات عامہ پر (۸) اصلاحی تجاویز پر مشورے پر (۹) ادارہ جات تعلیمی و دیگر تنظیمات حکومت۔

## لجنہ امام اللہ کا آئندہ امتحان

لجنہ امام اللہ مرکزیہ کے اگلے امتحان کا تاریخ ۲۹ اپریل ۱۹۵۷ء مقرر کی گئی ہے۔ کتاب تجلیات اللہ اور قرآن کریم کا پادہ تیسرا مقرر کیا گیا ہے۔ تمام لجنات اپنے اپنے ہاں زیادہ سے زیادہ ممبرات کو اس میں شامل کرانے کی کوشش کریں۔ نیز کتاب ”تجلیات اللہ“ دفتر لجنہ امام اللہ سے مل سکے گی۔ سیکرٹری لجنہ امام اللہ مرکزیہ درجہ ضلع جھنگ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ افضل خود خراب نہ کرے

# حضرت امیر مومنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ بنصرہ

## چند تازہ روایا و کشف کے

فرمودہ ۲۰ مارچ ۱۹۵۷ء بمقام ربوہ

(ترجمہ: مولانا محمد محبوب شاہ)

فرمایا:-

سندھ جانے سے قبل میں نے دیکھا کہ برادر مرشد عبدالشکور کنڑے جرمن نوسلم نے مجھ سے کوئی سوال کیا ہے۔ اس سوال کے جواب میں میں نے اللہ تعالیٰ کی بعض صفات کو پیش کیا ہے۔ جن میں سے ایک رب بھی ہے۔ اس پر مرشد عبدالشکور نے کہا کہ ان صفات کا ذکر بائبل میں بھی آتا ہے۔ اس فقرہ کے دونوں حصے ہو سکتے تھے یہ بھی کہ چونکہ بائبل میں بھی بعض صفات کا ذکر ہے۔ اس لئے یہ دلائل عیسائیوں پر بھی اثر کر سکتے ہیں۔ اور یہ حصے بھی ہو سکتے تھے کہ گویا قرآن کریم بائبل کی نقل کرنا ہے۔ میں نے ان دونوں معنوں کا خیال کر کے دل میں سوچا کہ یہ نوسلم ہیں۔ اب نہ ہو کہ ان کے دل میں یہ خیال آیا ہو کہ قرآن کریم کی ہیبت سے تعلیم بائبل سے ملتی جلتی ہے۔ پھر اسکی فضیلت کیا ہوئی۔ اس خیال کے پیدا ہونے پر میں نے بڑے غوش سے ان کے سامنے تقریر شروع کی کہ بائبل میں جو یہ صفات آئی ہیں۔ ان سے قرآنی صفات کو امتیاز حاصل ہے۔ بائبل میں محض رسمی ناموں کے طور پر وہ صفات بیان کی گئی ہیں۔ اور قرآن کریم نے ان صفات کی باریکیوں کو بیان کیا ہے اور ان مضامین میں وسعت پیدا کی ہے۔ اور ان کے راز بیان کئے ہیں۔ چنانچہ میں نے کہا دیکھو رب کا لفظ ہے بائبل نے بھی خدا تعالیٰ کو پیدا کرنے والا پالنے والا کہا ہے یا زمین و آسمان کا رب کہا ہے۔ لیکن قرآن کریم یہ نہیں کہتا۔ بلکہ قرآن کریم سورہ فاتحہ میں خدا تعالیٰ کو رب العالمین کے طور پر پیش کرتا ہے۔ اور لفظ رب اور لفظ عالمین دونوں اپنے اندر امتیازی نشان رکھتے ہیں۔ رب صرف اسی مضمون پر دلالت نہیں کرتا۔ کہ وہ پیدا کرنے والا ہے۔ اور پالنے والا ہے۔ بلکہ اس امر پر بھی دلالت کرتا ہے کہ وہ نہایت ہی مناسب طور پر اسکی باریک در باریک قوتوں اور طاقتوں کو درجہ بدرجہ اور مناسب حال ترتیب دیتا چلا جاتا ہے۔ اور عالمین کا لفظ محض زمین اور آسمان پر دلالت نہیں کرتا۔ بلکہ زمین و آسمان کے علاوہ مختلف اجناس کی مختلف کیفیتوں پر بھی دلالت کرتا ہے۔ اور یہ مضمون پہلی کتب میں بالکل بیان نہیں ہوا۔ مثلاً عالمین میں جہاں یہ مراد ہے کہ اس جہاں کا بھی رب ہے۔ اگلے جہاں کا بھی رب ہے۔ آسمانوں کا بھی رب ہے۔ اور زمینوں کا بھی رب ہے۔ وہاں اس طرف بھی اشارہ ہے کہ عالم اجسام اور عالم ارواح اور عالم نساء اور عالم رجال اور پھر عالم فکر اور عالم شعور اور عالم تصور اور عالم تقدیر اور عالم عقل ان سب کا بھی وہ رب ہے۔ یعنی وہ صرف روٹی ہی نہیں مہیا کرتا۔ وہ صرف اپنی چیزوں کو مہیا نہیں کرتا۔ جو جسموں کو پالنے والی ہیں بلکہ وہ ارواح کے پالنے کا بھی سامان کرتا ہے۔ اور پھر مختلف تقاضے جو ان کی فطرت میں پائے جاتے ہیں۔ ان میں سے ہر ایک کے نشوونما کے لئے اس نے قرآن کریم کو حکیم فیہ دی ہے۔ چنانچہ اس قسم کے مضمون پر میں تفصیلی لیکچر ان کے سامنے دے رہا ہوں۔ اور خود مجھے نہایت لذت اور سرور حاصل ہو رہا ہے۔ اور میں محسوس کرتا ہوں کہ ایک نیا مضمون اور نئی کیفیت میرے اندر پیدا ہو رہی ہے۔ یہی لیکچر دیتے دیتے میری آنکھ کھل گئی۔

**Digitized by Khilafat Library Rabwah**

فی الواقع یہ ایک نیا نقطہ نگاہ ہے۔ جس کے ذریعہ سے رب العالمین کی آیت کی تفسیر ایک نئے رنگ میں اور نئے اسلوب کے کی جا سکتی ہے جو نہایت بصیرت افروز اور علم پیدا کرنے والی ہوگی۔

متعلق جو ہیں وہاں جاری کرنا چاہتا ہوں۔ اپنے لوگوں کو صحیح کر کے ایک تقریر کر رہا ہوں۔ اور میں کہتا ہوں کہ میں فلاں قوم کے لوگوں کو در قوم مجھے معلوم ہے مگر میں اس کا نام ظاہر کرنا نہیں چاہتا۔ اگلے گاؤں داربڈوں گا اور فی گھر بندہ بندہ ایگز زمین دوں گا۔ اور کاشت کا انتظام ایک خاص قانون کے ماتحت کروں گا۔ جس میں باہمی تعاون کا رنگ پایا جائیگا۔ جب میں یہاں تک پہنچا۔ تو کسی شخص نے اعتراض کیا کہ یہ دونوں باتیں آپ کی تشریحات اسلامیہ کے خلاف ہیں۔ ہر خاندان کو پندرہ ایکڑ زمین دینے کے معنی یہ ہیں۔ کہ بعض کی زمینیں چھین کر آپ بعض دوسروں کو دے دیں گے۔ اور تعاون باہمی کا نظام قائم کرنے کا مطلب یہ ہے۔ کہ آپ ان کی مالکانہ آزادی میں دخل اندازی کریں گے۔ اور یہ دونوں باتیں آپ کی اس تشریح کے خلاف ہیں۔ جو آپ اسلام کے متعلق پہلے بیان کرتے رہے ہیں۔ میں نے اس کے جواب میں کہا کہ آپ لوگ میرا مطلب نہیں سمجھتے۔ یہ علاقہ تو ہمارا مفتوحہ ہے۔ اس لئے اسکی جائیداد میں تو ہماری جائیدادیں ہیں۔ پس ہم کسی کی جائیداد نہیں چھینیں گے ہم تو اپنی جائیداد اس عمل کے ماتحت لوگوں میں تقسیم کریں گے۔ اور جب ہم کسی شخص کو کوئی چیز دیتے ہیں۔ تو ہمیں اختیار ہوتا ہے کہ ہم اپنے دینے ہوئے پر یہ کہہ سکتے ہیں کہ میں نے اس پر یہ اعتراض نہیں ہو سکتا۔ کہ یہ میری بیان کردہ تشریح اسلام کے خلاف بات ہے۔ کیونکہ میری تشریح تو ذاتی ملکیتوں کے بارہ میں ہے۔ اور یہ کسی دوسرے کی ذاتی ملکیت نہیں ہوگی۔ بلکہ ہماری دی ہوئی چیز ہوگی۔ جس کو ہم بعض شرائط کے ساتھ دیں گے۔ اب بھی اگر گورنمنٹ ایسی شرطیں لگا کر کسی کو سرکاری زمین دے تو وہ جائز ہے۔ اس پر کوئی اعتراض نہیں ہو سکتا۔ اعتراض صرف اس پر ہے۔ کہ حکومت لوگوں کی کامل ملکیت والی چیزیں چھین لے یا ان پر نئی قیدی لگا دے پھر میں نے کہا کہ اسکی ہم میں نے ایک بڑی حکمت مدنظر رکھی ہے۔ جب میں پندرہ ایکڑ زمین فی خاندان کو دوں گا۔ حالانکہ ان میں سے بہتوں کے پاس پہلے اس سے کم زمین ہوگی۔ تو اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ ان لوگوں کو ہم سے محبت ہو جائیگی۔ اور ان کا میلان اسلام کی طرف ہو جائیگا۔ اور یہ جو کاشت کے متعلق تعاون باہمی کی میں نے بعض شرائط لگائی ہیں۔ اس میں میری یہ حکمت ہے۔ کہ اس بات کی نگرانی کے لئے اور اس رنگ میں کام چلانے کے لئے افسر مقرر کرنے پڑیں گے اور میں وہ افسر مبلغ ہی مقرر کروں گا۔ اس طرح آہستہ آہستہ ان لوگوں میں اسلام پھیل جائے گا۔ اور یہ علاقہ مسلمان ہو جائے گا۔ اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی

(۳)

۱۷ یا ۱۸ مارچ کی شب کو مجھے یہ الہام ہوا کہ  
 ”سندھ سے پنجاب تک دونوں طرف متوازی نشان دکھاؤں گا“

جس وقت یہ الہام ہوا تھا۔ میرے دل میں سا لٹا ہی ڈالا جاتا تھا۔ کہ متوازی کا لفظ دونوں طرف کے ساتھ لگتا ہے۔ اور دونوں طرف سے مراد یا تو دریائے سندھ کے دونوں طرف ہیں۔ اور یاریل یا سڑک کے دونوں طرف ہیں۔ جو کراچی اور پاکستان کے مشرقی علاقوں کو ملاتی ہے۔ اسی طرح میرے دل میں یہ ڈالا گیا۔ کہ یہ نشان ہمارے لئے مبارک اور اچھے ہوں گے۔ یہ ضروری نہیں کہ ہر مبارک چیز اپنی ساری شکل میں ہی خوش کن بھی ہو۔ لیکن دفعہ اندازی نشان بھی خدائی سسوں کے لئے مبارک ہوتے ہیں۔ کیونکہ ان کے ذریعہ سے لوگوں کو توجہ صداقت کے قبول کرنے کا طرف پھر جاتی ہے۔ بہر حال اس الہام سے ظاہر ہے کہ کوئی ایسا بڑا نشان یا ایسے کئی نشان ظاہر ہوں گے۔ جو کہ دریائے سندھ کے جنوبی علاقوں یا شمالی علاقوں یا ریل کے جنوبی علاقوں یا شمالی علاقوں میں عمومیت کے ساتھ وسیع اثر ڈالیں گے۔ جس کے یہ معنی بھی بنتے ہیں۔ کہ شمالی اور جنوبی سندھ یا بلوچستان تک ان کا اثر اثر جائیگا۔ اور ادھر دریائے سندھ کے اس پار بھی اور اس پار بھی یعنی ڈیرہ غازیخان میانوالی۔ کھیل پور۔ اور صوبہ سرحد کے علاقوں تک بھی اس کا اثر جائے گا۔ یا ان علاقوں میں سے اکثر حصوں پر ان کا اثر پڑے گا۔ ”دونوں طرف“ سے یہ شبہ بڑھتا ہے۔ کہ خدا نخواستہ اس کے کسی طرف ان کی طرف اشارہ نہ ہو۔ کیونکہ لفظ ہر دونوں طرف ظاہر ہونے والا نشان دریا کی طبعی طور پر ہوتی ہے۔ لیکن چونکہ اللہ تعالیٰ نے اسکی وضاحت نہیں فرمائی۔ میں بھی اس انتظار میں رہنا چاہیے۔ کہ خدا تعالیٰ جس صورت میں چاہے نشان دکھائے۔ ناں یہ ضرور بتایا جائیگا ہے۔ کہ یہ نشان ہمارے لئے کئی رنگ میں مبارک ہوگا۔

### درخواست دعا

میری والدہ صاحبہ سیارہ ہیں۔ اور یہ ہسپتال میں داخل ہیں۔ ان کی صحت کے لئے اور طلب رجعت و ہم کی کامیابی کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ خاکسار سید صادق نور عادل ربوہ ضلع جھنگ۔

(۲)  
 میں نے ایک روایا دیکھی ہے۔ جسکی تفصیل کا بیان کرنا مناسب نہیں۔ مگر بیچارہ زمین لانے کے لئے میں اس کے بعض حصوں کو ہم کرتے ہوئے اس بگ بیان کرتا ہوں  
 میں نے دیکھا کہ پاکستان سے باہر دنیا کے کسی ملک کا ایک حصہ ہمارے قبضہ میں آیا ہے یہ میں نہیں کہہ سکتا۔ کہ آیا پاکستان کی فوجوں نے اسے فتح کیا ہے۔ یا تبلیغ کے ذریعہ سے ہم نے اس ملک کے حاکم عنصر کو اپنے تابع کر لیا ہے۔ بہر حال وہ حصہ ہمارے قبضہ میں آیا ہے اور میں سمجھتا ہوں۔ کہ گویا اس کا انتظام میرے سپرد ہے۔ میں اس انتظام کے

# خدا تعالیٰ نے ہمارے لیے جو کام کیا وہ اس کا مقصد یہ ہے کہ ہمارا قدم ہر آن آگے ہی آگے بڑھتا رہے

## جب تک نوجوانوں میں دین کے شوق اور قربانی کا مادہ پیدا نہیں ہوگا اسونگ جہا ترقی نہ کر سکے گی

(حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ)

### ٹیلیوین مجلس مشاورت کے آخری اجلاس کی کارروائی - متعدد امور متعلق اہم فیصلے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احمدیہ کے بچے پر اس شرط کے ساتھ تفصیلی بحث کی اجازت دی کہ حضور اپنے فیصلے بچے کے تفصیل مطالعہ کے بعد دیں گے۔ چنانچہ سب رپورٹیں بیت المال کی روشنی میں سمجھنے والے سے متعدد اہم فیصلے منظور کئے گئے جو راجح احکامات معمولی اور تبلیغ کی مدد سے تعلق رکھتے تھے۔ تبلیغ کی مدد میں مشرقی پاکستان کے دورے کے لئے دس ہزار روپے اور ایکٹیا مرکزی مشن کھولنے کے لئے چھتیس ہزار روپے کی منظوری بھی شامل تھی۔

غلاوہ ازی مشرقی بنگال کی جماعت اور سیالکوٹ میں گولہ کول کے اجراء کیلئے دو ہزار روپیہ اور ایک ہزار روپیہ کی رقم بھی منظور کی گئی۔ اس طرح مشروطہ نامہ کے تحت چھ سو نو سو روپے کی رقم طرہ بارہ لاکھ چوبیس ہزار چار سو انچاس روپے اور خرچ کی جانب تیس ہزار چھ سو چالیس روپے کا بجٹ منظور ہوا۔ ان تمام منظور اربوں کے بعد حضور نے فرمایا۔ میں سر دست اپنا فیصلہ محفوظ رکھتا ہوں۔ میں بجٹ کو دوبارہ چیک کروں گا اور مناسب تبدیلیوں کے بعد اپنا فیصلہ دوں گا۔ حضور نے یہ بھی فیصلہ دیا کہ وقت کی تنگی کے پیش نظر سب کمیٹی متفرق رہنے کی رپورٹ پر مشورہ و فوض ملٹوی کیا جائے اور آئندہ مستقل مجلس مشاورت میں اسے پیش کر کے اس کے متعلق آخری فیصلہ عمل میں آئے۔

### بقایا ہیات کی ادائیگی

آخر میں حضور نے ہجرتوں کو بقایا ہیات وادار کرنے کی طرف توجہ دلائی اور اس ضمن میں جماعت کراچی کی مستعدی اور زمین شناسی پر خوشی کا اظہار فرمایا۔

حضور نے مزید فرمایا کہ اس سال بارش کی وجہ سے مجالس کے اخفاق دہلی کسی قدر وقت کا سامن کرنا پڑا ہے۔ اگلے سال تک ان شاء اللہ یہ وقت رنج ہو جائے گی۔ کیونکہ اس وقت تک مجتہد امام اہل کمال تیار ہو جائے گا۔

مجتہد امام اہل سنت نے اس ضمن کے لئے اٹھائیس ہزار روپیہ جمع کر لیا ہے۔ مستورات میں ہذا نقی لائے فعتل سے بہت بیداری پائی جاتی ہے۔ مسجد ہا لوبڈ کے سلسلے میں بھی انہوں نے جتنا جتدہ فرما رہی ہے وہ اس رقم کی نسبت سے بہت زیادہ ہے جو امریکہ کی مسجد کے لئے اب تک مردوں نے جمع کی ہے۔ بالآخر حضور ریبہ اہل سنت نبوہ الہیہ نے لبی دعا و کرائی انداز میں جہا ٹیلیوین مجلس مشاورت ساڑھے ماہ دوپہر کے قریب اختتام پزیر ہوئی۔

(اسٹاٹ سرپورٹر سے)

### نوجوانوں میں دین کا جوش

اس ضمن میں حضور نے نوجوانوں کا بھی ذکر فرمایا۔ یہ شکایت سننے میں آئی ہے کہ نوجوانوں میں دینی روح کم ہو رہی ہے۔ یہ ایک خطرناک بات ہے اس کے ازالہ کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ اگر اصلاح کی نوری تدابیر اختیار نہ کی گئیں۔ تو پھر بیچہ دوں بارہ سال میں ہی سندیدہ سمت کی طرف رخ کر سکتی ہے۔ یہ کہنا غلط ہے کہ اس خطا کی زد تمام نوجوانوں پر پڑتی ہے۔ کراچی کی جماعت میں خدا تعالیٰ کے فضل سے جسے ایسے نوجوان موجود ہیں جن میں دین کا ایسا جوش پایا جاتا ہے جیسا کہ پرانے لوگوں میں ہوا کرتا تھا۔ اسی طرح ماہرین کی جماعت میں بھی ترقی کر رہی ہے۔ وہاں بھی نوجوانوں میں بیداری کے آثار نمایاں ہیں۔ لیکن پھر بھی کوشش کرنی چاہیے کہ نوجوانوں میں دینی روح ترقی کرے۔ وہ محض نئے نئے نئے دل میں جوش ہونے والے ذہنوں بلکہ ذہنوں میں شغف پیدا کر کے صحیح اسلامی روح کو اپنانے والے بنیں۔ بالخصوص موجودہ نازک دور میں نوجوانوں کے ذہن بیداری کی پیداوار نہایت ضروری ہے۔ جو کام قدرتی لائے ہمارے سپرد کیا ہے وہ اس بات کا مقصد ہے کہ ہم آگے ہی آگے قدم بڑھاتے چلے جائیں۔ جب تک نوجوانوں میں دین کے لئے جوش پیدا نہیں ہوتا اور بحیثیت مجموعی جماعت آگے نہم نہیں بڑھاتی ہم مطمئن ہو کہ نہیں بیٹھ سکتے ہماری نگاہ توجہ سے زیادہ دل پر ہونی چاہئے۔ کیونکہ ہم کو ساری دنیا فتح کرنی ہے یہ جب ہی ہو سکتا ہے کہ جوں جوں زمانہ گزرتا جائے ہماری مشکلات کم ہوتی جائیں۔ اس لئے ترقی و ترقی کا مادہ پیدا کرنے اور تبلیغ پر زور دینے کی ضرورت ہے۔

### تبلیغ کی اہمیت

تبلیغ کی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ تبلیغ کی طرف بہت توجہ برتی جا رہی ہے۔ ایک تو تبلیغ بہت کم ہیں۔ دوسرے ان سے کام نہیں لیا جاتا۔ تحریک کے جو تبلیغ باہر سے رخصت ہو رہے ہیں انہیں بھی کام پر لگوانا ان کو جو دگی سے نادمہ اٹھایا جاسکتا ہے۔ غلاوہ ازی صدر مجلس کا بھی فرض ہے کہ وہ اندرون ملک میں مبلغین کی تعداد بڑھائے اور پھر انہیں ضرورت اور

### شوری کا تیسرا دن

۱۵ تاریخ کا دن مشاورت کا آخری دن تھا اور جب معمول اس روز اجلاس صبح ۸ بجے سے شروع ہو کر ۱۲ بجے دوپہر تک ختم ہونا تھا۔ لیکن شدید بارش کے باعث اجلاس گیارہ بجے سے پیشتر منعقد نہ ہو سکا۔ پہلے تجویز ہوا کہ شاہیانے کی بجائے مسجد مبارک میں اجلاس منعقد ہو۔ لیکن دستوں میں یکجہ ہو جانے کی وجہ سے اس تجویز پر بھی عمل نہ ہو سکا بالآخر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے زیر ہدایت دفتر پرائیویٹ سیکرٹری کے قریب مسجد میں انتظام کیا گیا۔ اور جگہ کی قلت کے پیش نظر راتوں کو دواغ کی اجازت نہ دیا گئی۔

حضور کے تشریف لے جانے کے قریب نماز تہ قرآن مجید سے آخری اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی جو حکم مارٹر تغیر (مناجات) نے کی۔ جوہ حضور نے دعا کرائی اور حاضرین نے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ چونکہ وقت کم ہے اور ساڑھے بارہ بجے تک تمام کارروائی کو ختم کرنا ضروری ہے۔ اس لئے صدر انجمن کے بجٹ پر زور کرنے میں اختصار سے کام لیا جائے گا۔

### مالی لحاظ سے خطرناک دور

بجٹ پر روشنی ڈالتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ آجکل ہم مالی لحاظ سے خطرناک دور میں سے گذر رہے ہیں اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ تقسیم برصغیر کے بعد جماعت کا قریباً ۱۰۰ فیصدی حصہ دینی جاہلہ ادوں اور گڈرلشنڈ آمدنیوں سے محدود ہو کر پہلے کی نسبت تنگ دست ہو گیا لیکن اس کے باوجود جماعت کے اخراجات پہلے کی نسبت بڑھ گئے اس صورت حال کا جماعت کی مالی حالت

یہ اثر انداز ہونا ضروری تھا۔ تقسیم کے معاہدہ ہا جہا جواب تے تناغت سے کام لینے ہوئے جسب عمت واستقلال کا ثبوت دیا حضور نے اس کی تعریف کی اور فرمایا کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت میں ہنسی خوشی نکالین اٹھانے اور صحابہ کا ڈنٹ کر تقابل کرنے کی صلاحیت موجود ہے۔ خدا تعالیٰ نے جماعت کو ایمان بخشا ہے جس کے زبیرا شدہ برصغیر کو اس حال میں جھیل جاتے ہیں۔ کہ ان کے پہروں سے بناشت ٹپک رہی ہوتی ہے

حالات کے مطابق لڑا بیچ بھی فرما کرے لڑا بیچ کی تقسیم کے بارے میں بھی حضور نے نہایت نہایت ہدایات دیں۔ فرمایا لڑا بیچ ایسے لوگوں تک پہنچنا چاہیے جو دینی اس سے نادمہ اٹھانے کی صلاحیت رکھتے ہوں۔ لڑا بیچ دینے سے پہلے لوگوں کے اندر دلچسپی پیدا کرنا ضروری ہے ورنہ وہ اس لڑا بیچ کی طرف آنکھ اٹھا کر بھی نہ دیکھیں گے۔ اور جاری ساری محنت اگارت جائے گی۔

فراموشی لڑا بیچ کے سلسلے میں حضور نے سب سے پہلے اور نئے رجحانات کا بھی تفصیل سے جائزہ لیا اور شامل دے دیکر واضح کیا کہ اس زمانے میں تبلیغ کا طریق کیا ہونا چاہئے۔ اور یہ کہ احمدیت کی لائی ہوئی صداقتوں کو لوگوں کے ذہن میں نشانی کرانے کے لئے کس جگہ پر طریق پر عمل کرنا ضروری

### متوازی نشان

اس موقع پر حضور نے ایک تازہ الہام کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ چند دن ہوئے کہ یہ الہام ہوا۔

دوسندھ سے پنجاب تک دونوں طرف متوازی نشان دکھاؤ لگھا، معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی نیا فیصلہ صادر ہونے والا ہے۔ ذہن میں ڈالو کہ متوازی کا لفظ دونوں طرف کی مانند گناہنہا ہے اور دیائے سندھ کے اسی پار اور اس پار دونوں طرف وسیع علاقے اس سے متاثر ہوں۔ ساتھ ہی ڈالو کہ یہ نشان ہمارے لئے برکت والا ہوگا۔ لیکن برکت والا نشان ہی نشان بھی ہو سکتا ہے۔ اس لئے ہمیں خدا تعالیٰ کا فضل جذب کرنے کے لئے اپنے اندر ایک نیا تبدیلی پیدا کرنی چاہئے اور دعا کرنی چاہئے کہ اس کی وجہ سے لوگوں کی توجہ ہمیں کرنے کی طرف ہو سکے۔ متوازی سے مراد یہ بھی ہو سکتی ہے کہ کبھی نشان ظاہر ہوں۔ اور شاید گڈرلشنڈ سیدوں کی طرح ہم کوئی فونک طوفان آئے۔ بہر حال خشیت سے کام لینے ہوئے خدا تعالیٰ کی طرف رجوع کرنا کی ضرورت ہے۔

### بجٹ پر مزید بحث

دس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے صدر انجمن

# قواعد فیض و اختیارات امراء جماعت احمدیہ

گذشتہ مجلس مشاورت میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے قواعد فیض و اختیارات امراء جماعت احمدیہ میں کچھ ترمیمات اور نوادہ منظور فرمائے تھے۔ ان ترمیمات اور نوادہ کی تفصیلی کے بعد اس وقت جو صورت قوامی ہے اسے امراء صاحبان اور امراء جماعتوں کی اطلاع کے لئے بشانح

کیا جاتا ہے (ناظر احصی)

## قاعدہ نمبر ۲۱ - مقامی امیر اور پریذیڈنٹ

کے اختیارات میں ایک یہ امتیاز ہوگا کہ مقامی امیر مقامی انجمن کے فیصلہ جات کا ہر حال میں پابندی نہیں ہوگا۔ یعنی استثنائی حالات میں سلسلہ کے مفاد کے ماتحت اسے اپنے دیہات و محلات میں لاکر مقامی انجمن کے فیصلہ کو رد کرنے کا اختیار ہوگا۔ لیکن پریذیڈنٹ ہر حال مقامی انجمن کے فیصلہ جات کا پابند ہوگا۔ مگر امیر و پریذیڈنٹ ہر دو مرکزی انجمن کی ہدایات کے پابند ہونگے۔

## قاعدہ نمبر ۲۲ - (الف)

۱ - مقامی امیر کا رتبہ نہ تو محض پریذیڈنٹ انجمن کا رتبہ ہے۔ اور نہ ہی اسے اپنے دائرہ کے اندر خلافت کے حقوق حاصل ہیں۔ اپنے کام کے لحاظ سے مقامی امیر ہے۔ تنگ ایک گونہ خلافت کے ذرائع اپنے اندر رکھتا ہے۔ یعنی اس کا یہ فرض ہوگا کہ وہ اپنے حلقہ کے احمدی افراد کو روحانی و اخلاقی تبلیغی عملی - مالی - اقتصادی - تمدنی - اور جسمانی وغیرہ لحاظ سے پوری پوری نگرانی کرے اور جماعت کے قیام و استحکام اور نرمی و دہشوری کی تمام ذمہ داریاں اہل پیرا میں۔

۲ - مقامی امیر کے لئے ضروری ہوگا۔ کہ تمام اہم امور میں جماعت کے افراد کا مشورہ حاصل کیا کرے اور اسے موافقت نہ کرنے کا اختیار نہ چاہیے اور چھوٹے چھوٹے اختلافات کی بنا پر کثرت رائے کے خلاف قدم نہیں اٹھانا چاہیے۔

۳ - مقامی امیر کو چاہیے کہ مشوروں وغیرہ کے وقت کاروائی کو ایسے رنگ میں چلائے۔ کہ فیصلہ جات حقیقی الوسع اتفاق رائے سے قرار پائیں۔

۴ - لیکن چونکہ مقامی امیر جماعت کا آخری ذمہ دار ہوگا۔ اس لئے اسے یہ حق حاصل ہوگا۔ کہ اختلاف رائے کی صورت میں جس وقت کسی بات کو سلسلہ کے مفاد کے مضری یا محض امن و اطمینان سمجھے۔ تو اپنے اختیارات سے کثرت رائے کو رد کر دے۔

۵ - لیکن ایسی صورت میں مقامی امیر کا یہ فرض ہوگا کہ وہ ایک باقاعدہ رجسٹر میں جو سلسلہ کی ملکیت تصور ہوگا۔ اپنے اختلافات کی وجہ ضبط تحریر میں لادے۔ یا اگر ان وجوہ کا اس رجسٹر میں کھانا سلسلہ کے مفاد کے خلاف سمجھے۔ تو کم از کم پریذیڈنٹ کے لئے ایسی وجوہ کی بنا پر جن کا اس جگہ ذکر کرنا سلسلہ کے مفاد کے خلاف ہے۔ کثرت رائے

کے خلاف فیصلہ کرنا ہوں۔

۶ - لیکن اس موضوع الکر صورت میں مقامی امیر کا یہ فرض ہوگا کہ اپنے اختلاف کی وجہ تحریر کر کے تصدیق سے راز مرکز میں ارسال کرے۔ ایسی رپورٹ ایک ہفتہ کے اندر ارسال کی جانی ضروری ہوگی اور امیر کا فرض ہوگا کہ وہ رپورٹ کرتے ہی اپنی مجلس عاملہ کو تحریری طور پر اطلاع دے دے۔ کہ اس نے ایسی رپورٹ کر دی ہے۔

۷ - مقامی جماعت کے افراد اگر مقامی امیر کے کسی فیصلہ یا حکم کا کاروائی وغیرہ کے خلاف کوئی شکایت رکھنے ہوں۔ تو انہیں حق حاصل ہوگا۔ کہ مرکز میں اپنی اپیل پیش کریں اور مرکز کا فیصلہ متقاضی اور مقامی جماعت کے لئے واجب القبول ہوگا۔

۸ - مقامی امیر کے فیصلہ یا حکم کے خلاف جو اپیل مرکز میں کی جائے گی۔ وہ فوراً مقامی امیر کے پاس کی جائے گی اور مقامی امیر کا فرض ہوگا کہ وہ ایسی اپیل کو سات دن کے اندر اندر اپنی دائرے کے ساتھ مرکز کو بھیج دے اور جب تک اپیل کا فیصلہ نہ ہو حکم زیر اپیل واجب التعمیل سمجھا جائے گا۔ مگر مرکز کو حق ہوگا کہ آخری فیصلے سے قبل بھی حکم زیر اپیل کی تعمیل کو روک دے۔

۹ - اگر مقامی امیر کے اوپر ضلع دار امیر یا صوبائی امیر ہو تو پہلی اپیل ضلع دار امیر یا صوبائی امیر کے پاس کی جانی ضروری ہوگی۔ اور اس صورت میں اوپر والے اختیارات ضلع دار امیر یا صوبائی امیر کو حاصل ہونگے لیکن آخری اپیل ہر حال مرکز میں ہونے کی

۱۰ - امراء کا تقریر سوائے اس کے کہ اس کے خلاف تقریر ہوتی سال کے لئے ہوا کرے گا۔ اور سبب گذرنے کے بعد بنا تقریر ہوگا۔ جس کے لئے پہلے امیر کا نام بھی تجویز کیا جائے گا۔

۱۱ - دو سال سبب میں بھی امیر مقامی کسی خاص صلیت کی بنا پر اپنے عہدہ سے علیحدہ کیا جائے گا۔ لیکن مقامی جماعت یا افراد کو اپنے مشوروں وغیرہ میں اسکی علیحدگی کے سوال کو اٹھانے کی اجازت نہ ہوگی

۱۲ - مقامی امیر کو ایسے حالات میں جبکہ اسے غیر متوقع خدمت پر اجاب نہیں اپنے مقام سے باہر جانا پڑے اور مرکز سے پیشگی اجازت حاصل نہ کر سکے لیکن وہ اپنی مقامی جماعت کے ساتھ مشورہ کر سکتا ہو تو اسے مشورہ مقامی جماعت اپنی غیر حاضر فی کے ایام کے لئے اپنا قیام مقامی منتظر کرنے کی اجازت ہوگی۔ بشرطیکہ غیر حاضر ہونے پر دن سے زائد نہ ہو۔

۱۱ - لیکن اگر اسے ایسے خاص حالات کے ماتحت فرد اپنے مقام کو چھوڑنا ہو کہ وہ جماعت سے بھی قائم مقام امیر کے متعلق مشورہ نہ کر سکتا ہو۔ تو جماعت ہرگز اپنے سکرٹریوں کے مشورہ سے بھی پندرہ دن کے لئے اپنا قیام مقامی منتظر کر دے۔

۱۲ - ہر دو صورتوں میں امیر کا فرض ہوگا۔ کہ عارضی تقریر کی اطلاع فرد مرکز میں ارسال کرے۔

۱۳ - مقامی امراء ناظران سلسلہ کے اپنے اپنے حلقہ کار میں ان کی ہدایات کے ماتحت ہوں گے

۱۴ - جو امور اختتام جماعت یا ذرائع ادارت کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔ ان میں مقامی جماعت کے افراد کو مقامی امیر کی اجازت کرنی ضروری ہوگی۔

۱۵ - امراء چونکہ مقامی جماعتوں میں آخری ذمہ دار کارکن ہوں گے۔ اس لئے ان کو اپنے حلقہ میں ایک تنگ نمونہ بننے کی کوشش کرنی ضروری ہوگی۔ اور اپنے رویہ کو ایسا سیدر دانہ اور مشفقانہ اور منصفانہ رکھنا ہوگا کہ ان کی حکومت لوگوں کے دلوں میں خود بخود محبت و احترام کے رنگ میں قائم ہو جائے اور اختلافات کی صورت میں وہ کسی پاداش کے جانبدار نہ سمجھے جاویں

۱۶ - امراء کو ان مقامی عہدیداروں کو جن کی فنڈری مرکز کی طرف سے دی جاتی ہے۔ برطرف کرنے کا اختیار نہیں ہوگا۔ البتہ وہ انہیں ایک معاملہ میں زیادہ سے زیادہ پندرہ دن تک کے لئے معطل کر سکیں گے۔ اور برطرفی کے لئے مرکز میں رپورٹ کر کے مشورہ حاصل کرنا ضروری ہوگا۔

۱۷ - امراء کو ناظران کے فیصلوں اور احکام کے خلاف صدر انجمن احمدیہ کے پاس اور صدر انجمن احمدیہ کے فیصلوں اور احکام کے خلاف خلیفہ وقت کے پاس اپیل کرنے کا حق حاصل ہوگا۔ مگر تا فیصلہ اپیل حکم زیر اپیل واجب التعمیل ہوگا۔ ناظران کے فیصلوں اور احکام کے خلاف صدر انجمن احمدیہ میں اپیل پیش کی صورت میں صدر انجمن احمدیہ کا فرض ہوگا کہ تا فیصلہ کے وقت امیر اپیل کنندہ کو بھی اجلاس میں حاضر ہونے کا موقوف دے۔ اور ایسا فیصلہ کے وقت ناظران متعلق کو بھی اجلاس میں شریک نہ کرے بصورت حاضر فی ناظر متعلق کو ووٹ کا حق حاصل نہ ہوگا۔

۱۸ - مقامی امراء کا انتخاب مقامی جماعت کی کثرت رائے سے ہر دو پانچوں انتخاب یا براہ دارت (یعنی بھی صورت ہوں) اور ضلع دار امراء کا انتخاب مقامی امراء اور پریذیڈنٹوں میں سے ان کی دعوتی بھی صورت میں کثرت رائے سے ہوا کرے گا۔ کو کم کل تعداد رائے دہندگان کا نصف ہوگا۔ لیکن اگر کسی مینڈٹ میں باوجود نوٹس کے کو کم پورا نہ ہونے اتوار کی صورت میں دوسری مینڈٹ کا کو کم ۱/۳

۱۹ - صوبائی امیر کو ضلع دار امراء اور مقامی امراء کے اور ضلع دار امراء کو مقامی امراء کے

کام اور ریکارڈ اور حساب کتاب کے معائنہ اور پڑنا ل کرنے کا اور حرب ضرورت ہدایات دینے کا اختیار حاصل ہوگا۔ اور ضلع دار امراء اور مقامی امراء کے لئے ان ہدایات کی پابندی ضروری ہوگی۔ مگر صوبائی امراء اور ضلع دار امراء سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ حقیقی الوسع ضلع دار امراء اور مقامی امراء کو ان کے دائرہ عمل میں آندوی کے ساتھ کام کرنے کا موقع دیں گے اور مکمل آندہ ضرورت کے مدخلت کا طریق اختیار نہیں کریں گے۔ اگر کسی مقامی امیر یا ضلع دار امیر کو کسی ضلع دار امیر یا صوبائی امیر کی کسی ہدایت سے اختلاف ہو۔ تو اسے ایسی ہدایت کے خلاف مرکز میں اپیل کرنے کا حق حاصل ہوگا۔ مگر تا فیصلہ اپیل حکم زیر اپیل واجب التعمیل ہوگا۔ لیکن مرکز کو حق حاصل ہوگا کہ آخری فیصلے سے قبل بھی حکم زیر اپیل کی تعمیل کو روک دے اگر مقامی امیر کے اوپر ضلع دار امیر یا صوبائی امیر ہو تو پہلی اپیل ضلع دار امیر یا صوبائی امیر کے پاس کی جانی ضروری ہوگی۔ اور اس صورت میں اوپر والے اختیارات ضلع دار امیر یا صوبائی امیر کو حاصل ہوں گے۔ لیکن آخری اپیل ہر حال مرکز میں ہونے کی۔

۲۰ - ان امور میں جو جماعت کے مجموعی یا عمومی مفاد پر اثر انداز ہو سکتے ہوں۔ مقامی امیر کو مقامی انجمن اور ضلع دار امیر کو مشورہ اور ہدایت دینے کا اختیار ہوگا۔ جو تحریری ہونا چاہیے اور ان کو رد ہونا بلا مجالس کو حق ہوگا کہ اگر وہ حکم کو نادرست سمجھتی ہوں۔ تو اپنی مرکزی مجلس کی معرفت صدر انجمن احمدیہ کو توجہ دلائیں۔

۲۱ - اگر کسی امیر صوبائی یا امیر ضلع یا مقامی امیر کو اپنے ماتحت امداد کے لئے نائب امیر کی ضرورت ہو۔ تو پہلے وہ اپنی ضرورت کو واضح کر کے نیابت کے قیام کے لئے خلیفہ وقت سے منظوری حاصل کریں۔ اور یہ منظوری حاصل ہونے کے بعد چھوڑ دے۔ امیر خود نائب امیر کے لئے مناسب آدمی کا انتخاب کر کے منظوری لیں۔ جماعتی انتخاب کی ضرورت نہیں۔

## موت و قبل ان تموتوا

کسی کا دل دکھائے وقت دل ہی دل میں جانا اگر کوئی دکھائے دل تو ہنس کر ضبط کر جانا یہی وہ زندگی ہے جس پر مرنے میں خدا والے اسی کو موت سے پہلے حسن کہتے ہیں مرجانا (حسن رہنمائی مرحوم)

# نارتھ ویسٹرن ریلوے

اہم تبدیلیاں جن پر یکم اپریل ۱۹۵۱ء سے عمل شروع ہوگا!

## I خاص پہلو:

علا اب اورنگ آباد ڈاؤن جناب ایکسپریس فرنیس جس وقت کراچی شہر اور پشاور چھاؤنی کے درمیان ملت خانپور، لاکھپور، ساگلہ، اور وزیر آباد کے راستے چل رہی ہیں، اب انہیں یکم اپریل ۱۹۵۱ء سے اس کی بجائے ملتان، خانپور، لاکھپور، سرگودھا، ملک وال اور لالہ موٹی کے راستے سے چلایا جائے گا۔

۲۔ اوقات میں تبدیلیاں:-

ریلوے سٹیشن بائیں	ٹرمینوں کے نمبر	رواجی	آمد
پشاور چھاؤنی لاہور	۶۔ پاکستان ایکسپریس	۲۵۔ کھنڈ	۲۰۔ کھنڈ
"	۷۔ پاکستان میٹل	۱۰۔	۱۵۔
"	۳۴۔ پشاور	۱۴۔	۲۵۔
لاہور پشاور چھاؤنی	۵۔ پاکستان ایکسپریس	۲۰۔	۲۵۔
"	۱۔ پاکستان میٹل	۲۰۔	۲۵۔
"	۳۳۔ پشاور	۲۲۔	۵۔
پشاور چھاؤنی۔ لاکھپور براستہ سرگودھا	۱۲۔ جناب ایکسپریس	۱۳۔	۲۵۔
لاہور۔ پشاور چھاؤنی براستہ سرگودھا	۱۱۔ جناب ایکسپریس	۱۸۔	۵۔
راولپنڈی۔ لاہور	۱۳۔ پشاور	۲۰۔	۵۔
کیسبل پور۔ لاہور	۱۸۔ تیز پشاور	۵۔	۳۰۔
لاہور۔ راولپنڈی	۱۳۔ پشاور	۱۱۔	۰۔
لاہور۔ کیسبل پور	۱۴۔ تیز پشاور	۵۔	۱۵۔
جہلم۔ لاہور	۱۶۰۔ پشاور	۲۰۔	۵۔
لالہ موٹی۔ لاہور	۱۳۶۔ پشاور	۱۹۔	۳۰۔
لاہور۔ لالہ موٹی	۱۳۵۔ پشاور	۲۵۔	۵۔
لاہور۔ جہلم	۱۵۹۔ پشاور	۱۸۔	۱۰۔
لاہور۔ سیالکوٹ	۱۳۷۔ تیز پشاور	۲۰۔	۱۴۔
سیالکوٹ۔ لاہور	۱۳۸۔ " "	۳۰۔	۵۔
کراچی شہر۔ لاہور	۱۔ پاکستان میٹل	۱۹۔	۳۵۔
"	۵۔ پاکستان ایکسپریس	۲۰۔	۳۵۔
"	۳۵۔ پشاور	۲۲۔	۲۵۔
لاہور۔ کراچی شہر	۲۔ پاکستان میٹل	۹۔	۲۰۔
"	۴۔ پاکستان ایکسپریس	۵۔	۲۱۔
"	۳۶۔ ایکسپریس	۲۵۔	۲۰۔
"	۱۲۔ جناب ایکسپریس	۱۱۔	۲۵۔
"	۱۱۔ جناب ایکسپریس	۱۶۔	۰۔
"	۳۔ کوئٹہ میٹل	۳۵۔	۱۲۔
لاہور۔ کراچی شہر۔ براستہ صیب کوٹ	۲۔ کوئٹہ میٹل	۱۵۔	۵۵۔
چٹشمن۔ دادو			
کوٹری پریسین	۲۴۷۔ پشاور	۱۰۔	۳۰۔
لاکھپور۔ لاہور	۱۸۸/۱۸۹۔ پشاور	۲۰۔	۵۰۔
"	۲۰۰۔ تیز پشاور	۵۸۔	۳۰۔
خانپور لاہور۔ براستہ لاکھپور	۱۹۳/۱۹۴۔ پشاور	۱۵۔	۰۔
ماڈی انڈس۔ لاہور	۵۲/۵۵/۵۲۔ پشاور	۲۰۔	۱۴۔
لاہور۔ لائل پور	۱۹۶/۱۹۵۔ تیز پشاور	۵۰۔	۱۹۔

۹۔ ۵۸۔ ۵۔ ۳۰۔	پشاور ۱۹۸/۱۹۹	لاہور۔ لائل پور
۲۲۔ ۲۰۔ ۱۰۔ ۵۔	پشاور ۱۸۶/۱۸۷	لاہور۔ ملتان براستہ لاکھپور۔ خانپور
۴۔ ۲۰۔ ۱۲۔ ۲۵۔	پشاور ۵۲/۵۴/۵۲	لاہور۔ ماڈی انڈس
۲۲۔ ۱۰۔ ۱۵۔ ۱۰۔	پشاور ۱۸۵	ملتان۔ لائل پور
۸۔ ۳۵۔ ۱۹۔ ۱۵۔	پشاور ۱۸۳	سمہ سٹ۔ وزیر آباد
۱۷۔ ۲۰۔ ۱۰۔ ۱۰۔	پشاور ۱۹۲	لاہور۔ ملتان چھاؤنی
۸۔ ۲۵۔ ۱۸۔ ۲۵۔	پشاور ۱۸۴	وزیر آباد۔ سمہ سٹ
۲۱۔ ۵۰۔ ۱۷۔ ۲۰۔	پشاور ۱۶۳	لاہور۔ وزیر آباد
۱۱۔ ۲۰۔ ۶۔ ۳۵۔	پشاور ۱۶۴	وزیر آباد۔ لائل پور
۲۲۔ ۱۰۔ ۱۸۔ ۵۰۔	پشاور ۱۶۲	لاہور۔ ٹھوڑ کوٹ پورڈ
۸۔ ۴۵۔ ۵۔ ۳۵۔	پشاور ۱۶۱	ٹھوڑ کوٹ پورڈ۔ لاکھپور
۱۸۔ ۲۰۔ ۱۰۔ ۱۲۔	پشاور ۵۱	لاہور۔ لائل پور
۱۹۔ ۳۰۔ ۱۴۔ ۱۵۔	پشاور ۵۲	لالہ موٹی۔ لائل پور
۱۶۔ ۲۰۔ ۱۲۔ ۲۵۔	پشاور ۱۹۱	لاہور۔ وزیر آباد
۱۷۔ ۲۵۔ ۱۴۔ ۰۔	پشاور ۳۱	لاہور۔ وزیر آباد
۱۵۔ ۵۵۔ ۳۔ ۵۔	پشاور ۳۲	وزیر آباد۔ لاہور
۸۔ ۲۵۔ ۴۔ ۱۵۔	پشاور ۲۴۹	پریسین۔ سکھر
۲۱۔ ۲۰۔ ۱۶۔ ۲۵۔	پشاور ۲۵۰	سکھر۔ پریسین
۱۱۔ ۴۰۔ ۱۹۔ ۲۰۔	پشاور ۱۰/۷	لاہور۔ کوئٹہ۔ براستہ ملتان
۷۔ ۱۵۔ ۱۷۔ ۱۰۔	پشاور ۱۰/۹	کوئٹہ۔ لاہور براستہ ملتان
۲۳۔ ۵۰۔ ۱۱۔ ۲۵۔	پشاور ۱۳۱	سمہ سٹ۔ لاہور
۲۰۔ ۴۵۔ ۶۔ ۱۵۔	پشاور ۱۳۲	لاہور۔ سمہ سٹ
۱۰۔ ۴۵۔ ۵۔ ۲۵۔	پشاور ۱۳۳	منٹگمری۔ لاہور
۲۱۔ ۴۵۔ ۱۶۔ ۲۵۔	پشاور ۱۳۴	لاہور۔ منٹگمری
۷۔ ۲۰۔ ۲۔ ۲۵۔	پشاور ۲۰۷	خانپور۔ منٹگمری
۱۴۔ ۱۵۔ ۸۔ ۲۰۔	پشاور ۲۰۶	منٹگمری۔ ملتان
۱۸۔ ۰۔ ۱۶۔ ۲۵۔	پشاور ۲۰۵	ملتان۔ خانپور
۲۰۔ ۳۰۔ ۱۸۔ ۵۰۔	پشاور ۲۰۳	"
۱۲۔ ۳۰۔ ۱۹۔ ۲۰۔	پشاور ۱۴۷	وزیر آباد۔ چک احمد
۱۱۔ ۵۔ ۴۔ ۳۵۔	پشاور ۱۴۸	چک احمد۔ وزیر آباد
۲۲۔ ۵۔ ۱۷۔ ۰۔	پشاور ۱۵۱	وزیر آباد۔ نارووال
۱۵۔ ۱۵۔ ۱۰۔ ۲۸۔	پشاور ۱۵۲	نارووال۔ وزیر آباد
۶۔ ۲۲۔ ۵۔ ۰۔	پشاور ۱۶۵	وزیر آباد۔ سیالکوٹ
۱۱۔ ۰۔ ۹۔ ۳۰۔	پشاور ۱۶۷	"
۸۔ ۲۰۔ ۷۔ ۰۔	پشاور ۱۶۶	سیالکوٹ۔ وزیر آباد
۱۷۔ ۲۰۔ ۱۶۔ ۲۵۔	پشاور ۱۶۸	"
۱۴۔ ۳۵۔ ۶۔ ۲۰۔	پشاور ۱۶۲	سمہ سٹ۔ احمد ڈاکا
۱۶۔ ۲۵۔ ۱۱۔ ۲۰۔	پشاور ۱۶۷	سمہ سٹ۔ بہاول ٹنگر
۱۵۔ ۳۰۔ ۵۔ ۲۵۔	پشاور ۶۵/۶۴	لاہور۔ کندیاں
۱۷۔ ۰۔ ۹۔ ۱۵۔	پشاور ۶۶/۶۳	کندیاں۔ لاکھپور
۱۶۔ ۲۰۔ ۱۲۔ ۳۰۔	پشاور ۱۹۰	وزیر آباد۔ لاکھپور
۹۔ ۰۔ ۱۶۔ ۵۵۔	پشاور ۴۳/۴۲	ملتان چھاؤنی۔ لاہور براستہ لودھراں
۱۹۔ ۴۵۔ ۶۔ ۵۵۔	پشاور ۱۴۴	لاہور۔ سمہ سٹ۔ براستہ قصور۔ لودھراں
۱۸۔ ۵۰۔ ۲۔ ۰۔	پشاور ۱۴۳	سمہ سٹ۔ لاہور براستہ لودھراں۔ قصور
۶۔ ۲۵۔ ۷۔ ۴۵۔	پشاور ۱۶۹	قصور۔ لاہور
۲۱۔ ۲۰۔ ۱۹۔ ۰۔	پشاور ۱۶۶	لاہور۔ قصور
۱۲۔ ۲۰۔ ۹۔ ۳۵۔	پشاور ۱۷۰	لاہور۔ گنڈا شہد والا



# حب اٹھل اٹھل :- اسقاط حمل کا عجیب علاج فی تولدہ ڈیڑھ روپیہ :- مکمل خوراک گیارہ توڑے پونے چودہ روپے :- حکیم نظام احسان ایڈیٹر گزٹ پبلشر

## تزیاق اٹھل :- حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں فی شیشی ۲/۱۱ روپے مکمل کورس سچیس ۲۵ روپے :- دو انا نورا الدین دھان سنگ مال بنگلہ لاہور

کے ساتھ لاہور اور کیمبل پور کے درمیان چلائی جائیں گی وقت سب ذیل ہے  
۱۱ اپریل رات ساڑھے نو بجے لاہور ۵-۶ بجے کیمبل پور ۱۰-۱۱ بجے  
۱۸ ڈاکٹرنے کیمبل پور ۱۵-۶ بجے لاہور ۳-۱۸ بجے

### ۵- نئے کنکشن

- (i) ۶۲ ڈاون ساڑھے نو بجے کیمبل پور سے منان کو آئے گی۔ اس کا کنکشن۔ (ڈاؤن ساڑھے نو بجے کے ساتھ روڈ پر اور کورس والی جانب کے لئے شیشی ہر کے مقام پر ہوگا۔
- (ii) ۵۲ ڈاؤن ساڑھے نو بجے توسیع لالہ موسیٰ سے ۱۵۳ اپ ساڑھے نو بجے کے مقام سرگودھا کنکشن کے ماٹھی انڈس تک جائے گی۔
- (iii) ۵ ساڑھے نو بجے شورکوٹ روڈ سے پرستہ جھنگ مکھیا ۵۲ ڈاؤن ساڑھے نو بجے منڈیوالی سے کنکشن لالہ پور تک ہوگا۔
- (iv) ۱۲ ڈاؤن چناب ایکسپریس ٹرین پشاور جھاڑی سے م۔ ۳ ڈاؤن ساڑھے نو بجے سے ہیدرآباد سے بیٹنگھ ناٹھ پور کنکشن ہوگا۔
- مسافر گاڑی کی سروس ۳۱ مارچ کی شب اور یکم اپریل ۱۹۵۱ء سے مکمل ہوگی
- (i) ۱۶ ڈاؤن ساڑھے نو بجے تیار ہر کر ۴۵-۱۹ بجے ۳۱ مارچ ۱۹۵۱ء کو نئے وقت کے مطابق چلے گی۔
- (ii) ۱۱ اپ ساڑھے نو بجے سیتی پنچ کر ۵۵-۲۲ بجے ۳۱ مارچ ۱۹۵۱ء سے نئے وقت کے مطابق کورس کو چلے گی۔
- (iii) ۳۱ ڈاؤن ساڑھے نو بجے۔ لالہ موسیٰ پنچ کر یکم اپریل ۱۹۵۱ء میں سے نئے وقت کے مطابق چلے گی۔
- (iv) ۱۱ اپ چناب ایکسپریس ۱۰-۹ بجے جرخاں پنچ کر یکم اپریل ۱۹۵۱ء سے پشاور جھاڑی تک موجودہ وقت کے مطابق چلے گی۔ ۱۱ اپ ٹرین کی یکم اپریل کو لالہ موسیٰ اور جرخاں کے درمیان سروس نہیں ہوگی۔
- (v) ۱۱-۱۱ اپ چناب ایکسپریس ۳۱ مارچ ۱۹۵۱ء سے ۳۲-۲۲ بجے پیدین پنچ کر نئے وقت کے مطابق منبندہ راستے سے سرگودھا۔ ملکہ وال۔ لالہ موسیٰ چلے گی۔
- (vi) ۱۲ ڈاؤن چناب ایکسپریس ۳۱ مارچ ۱۹۵۱ء کو ۵-۵ بجے پیدین پنچ کر نئے وقت کے مطابق لیٹ ٹرین کی طرح منبندہ رطور پیدین لالہ موسیٰ۔ ملک وال۔ سرگودھا چلے گی۔
- (vii) ۱۱ اپ پنچرا ۳۱ مارچ ۱۹۵۱ء کو ۳۹-۳۳ بجے منڈیوالی پنچ کر موجودہ اوقات کے مطابق سرگودھا تک چلے گی۔ ۱۱ اپ کی یکم اپریل کو منڈیوالی اور ساڈوالی کے درمیان کوئی سروس نہیں ہوگی۔

نوٹ :- نیا نظام الاوقات جو مرتب ہو گیا ہے۔ وہ یکم اپریل ۱۹۵۱ء سے ہر دیر سے بلکہ سال سے آگے آنے پر لاگو کیا جائے گا۔  
Digitized by Khilafat Library Rabwah

### چیف ایڈیٹر سیرٹنٹ

No. P.B. 2/3-14  
26/3/51

### بقیہ صفحہ اول

اس خرچ کو کئی سالوں پر پھیلا یا جائے گا۔ آئندہ سال کے بجٹ میں اسکے لئے چالیس لاکھ روپے مخصوص کئے گئے ہیں۔ اس کا بچے سے ملحق ایک ششماہانہ بھی ہوگا جس میں پانچ کرپٹو کی ملازمت کا بندوبست ہوگا۔ جدید داخل ہونے والے سرکاریوں کی تعداد ایک ہزار تک بڑھا دی جائے گی۔ تپدن کے مابین سینیٹوریم کو وسیع کرنے کے لئے بھی ۵ لاکھ ۳۰ ہزار روپے سوچا جا رہا ہے۔

### ذراعت

حکمر ذراعت کے تحت تحقیقاتی کام کو دوست بینے کے سلسلے میں ٹریڈروں اور دیگر مشین آلات فراہم کرنے کے لئے ایک لاکھ ۳۷ ہزار روپے خرچ کیے گئے ہیں۔ تحقیقاتی کام کرنے کے لئے ۱۰ ہزار روپے منظور ہونے لگے ہیں۔ علاوہ ازیں چارے کے فصلوں کے متعلق تجرباتی کام کے لئے چھ لاکھ ۳۲ ہزار روپے خرچ کیے گئے ہیں۔ ایک نیا سٹیشن قائم کیا جائے گا۔ نیز ٹیوب ویل کی مشینیں خریدنے اور کپاس کی فصل کا اعلیٰ معیار قائم رکھنے کے لئے علی الترتیب ۱ لاکھ اور ۱۰ لاکھ روپے منظور کئے گئے ہیں۔ اس کے علاوہ تھیم خانوں میں خانا گونگے اور بے بچوں کے سکول مغربی اضلاع میں پانی کی بہرہ رسانی اور روڈ کی سیموں۔ لاکھ کی کاشت کی تحقیقاتی شہد کی تعمیر کی افزائش، میلوں اور سیریلوں کو محفوظ رکھنے کے طریقوں اور بعض علاقوں میں بیٹھے پانی کی دریافت

### ۲۰ کے خلاف پانچ اعتراضات

مع جواب  
منجانب حضرت امام جماعت احمدیہ انگریزی وارڈ میں کاڈ ڈالنے پر

### مفت

عبدالرشید دین سکندر آباد۔ دکن

حب کپسپا جسم کو گرم کرنے والی دوا سرگودھا اور لاہور کے لئے مفید قیمت یکھڑ گولیاں ۱/۱۱ روپے  
معدوم مقوی۔ دوران تیز کرنے والی دوا صرف  
کودوں اور بوڑھوں کو استعمال کرنی چاہیے قیمت فی بوتل  
دو خانہ خدمت خلیق ربوہ ضلع جھنگ

رجسٹرڈ نمبر اپریل ۱۹۵۱ء ۵۲۵

کے لئے بھی بڑی ٹریڈروں کی مشنری عمل میں آئے ہے  
مصروف سرمایہ

معارف سرمایہ (Sarkar Hukumat) کے تحت کام کر رہے ہیں۔ ۹۹ لاکھ کی رقم مقرر کی گئی ہے۔ گذشتہ سال یہ رقم صرف گیارہ کروڑ ۸ لاکھ روپے تھی۔ یہ رقم تین کاموں پر خرچ ہوگی۔ ان میں نقل آپا شہی سکیم، رسول پناہی کی منصوبہ، رسول ٹیوب ویل کی منصوبہ، ایسا ڈالہ دادی بیڈیاں پنہر سبانا ڈالہ پن، بجلی پراجیکٹ، لاکھ پور بجلی اسٹیشن اور منڈی اور دروں کی بجالی مشین ہے۔ نقل میں ایک لاکھ ۳۰ ہزار ایکڑ زمین آباد کی جا چکی ہے۔ امید ہے کہ ۱۹۵۱-۵۲ میں دو لاکھ ایکڑ زمین آباد ہو جائے گی۔ رسول پناہی کی منصوبہ اور ایسا ڈالہ دادی بیڈیاں پنہر آئندہ مالی سال کے دوران میں مکمل ہو جائیں گے۔ رسول ٹیوب ویل اور پناہی بجلی اسٹیشن پر کام شروع ہو چکا ہے۔ سبانا ڈالہ پن کی پیکٹیں جن پر اندازاً ۹ کروڑ ۹ لاکھ روپے خرچ کا اندازہ ہے ۱۹۵۱-۵۲ میں پہلی بار شروع کرنے کا ارادہ ہے

### روڈ ٹرانسپورٹ

سڑکیوں کی تعمیر اور مرمت کے لئے تین کروڑ لاکھ روپے منظور کیے ہیں۔ نیز ۱۰ لاکھ روپے کی ایک رقم نئی بسوں کی خرید اور مختلف بس سروسوں میں توسیع کے لئے مختص کی گئی ہے۔ مدو ڈیڑھ لاکھ روپے کو قومی ملکیت بنانے کے سلسلے میں ایک بل بھی بنایا جا رہا ہے جس کی تفصیلات ملنے کے لئے مرکزی حکومت کے ساتھ خطوط کی تبادلہ جاری ہے۔

سوت کا نئے اور کپڑے بنانے کے چار کا دھنسنے قائم کرنے کے لئے بھی ڈیڑھ کروڑ روپے کی خطیر رقم علیحدہ کی گئی ہے۔ پچھلے کی جملہ تفصیلات پر روشنی ڈالنے کے بعد گورنر پنجاب، ہذا ایسی نیسی سرگودھا والے لٹنر نے حکم ایلیات کے جملہ ملازمین معتمد مالیاں سرٹنٹ کے ملک اور اکادمٹ جنرل پنجاب سرٹنٹ کی احمد کی خدمت اور ذمہ شناسی کا اعزاز کرنے ہوئے مالیاں اور حسابات کو درست رکھنے کے سلسلے میں ان کے کام کو بہت سزا

دنامہ نگار تحصوسی

### اعلان

۱۶ کے الفضل کے بیچے میں دلہ بزد گوارچ ہدی محبت صاحب ریٹائرڈ سروس کے بارے میں ہم جو جاننے کا اعلان شانہ ہوا تھا اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے والد صاحب ہجرت میں جملہ وقت کار اصحاب مبلغ رہیں خاکسار۔ عنایت اللہ صدیقی فضل علی بیچ الٹی ٹریٹ ماڈل ٹاؤن لاہور

